
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
ΘΕΜΑ: «Με την ανανέωση του Μνημονίου Συνεργασίας του Δήμου  
  Αθηναίων με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, η 
  οποία δραστηριοποιείται σε εμπόλεμες περιοχές, προκύπτει το 
  ερώτημα αν το κέντρο των Αθηνών θεωρείται εμπόλεμος ζώνη και 
  αν είναι σύννομο να παραχωρεί προσωπικότης στον Δήμο  
  Αθηναίων, ενδεχομένως στην προσπάθειά της να τον ελέγξει, μη 
  υποκείμενο στον δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα και στο πειθαρχικό 
  δίκαιο» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Την 31η Οκτωβρίου ψηφίστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων 
Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ αυτού και της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους 
πρόσφυγες. Το συγκεκριμένο μνημόνιο είναι σε συνέχεια αυτών που υπεγράφησαν 
επί Δημαρχίας των κ. Καμίνη και Μπακογιάννη. 
Γνωρίζουμε ότι η Ύπατη Αρμοστεία δραστηριοποιείται σε εμπόλεμες ζώνες και σε 
περιοχές μείζονων κρίσεων. Δεν έχει όμως δράση π.χ. στην Αίγυπτο, στην Κίνα, στην 
Ινδία και αλλού, αλλά βρίσκεται στο κέντρο των Αθηνών και στα νησιά του Ανατολικού 
Αιγαίου. Δε γνωρίζουμε καν αν της επιτρέπει η Τουρκία να δραστηριοποιηθεί εκεί, στα 
σημεία στα οποία συγκεντρώνονται οι παράνομοι μετανάστες για να εισβάλλουν στη 
χώρα μας. Δε γνωρίζουμε επίσης αν τις επιτρέπουν να δραστηριοποιηθεί στις λοιπές 
όμορές μας χώρες. Γνωρίζουμε όμως, βάσει εγγράφων, καταθέσεων και στοιχείων 
ότι οι δυνάμεις του ΟΗΕ συνεργάσθηκαν με τις τουρκικές δυνάμεις εισβολής στην 
Κύπρο, υποδεικνύοντας τα σημεία συγκεντρώσεως των ελληνικών στρατιωτικών 
δυνάμεων. Όπως επίσης γνωρίζουμε ότι στις καταπατήσεις της νεκρής ζώνης, επίσης 
στην Κύπρο, όπου οι τουρκικές κατοχικές δυνάμεις καταλαμβάνουν εδάφη της και 
διώχνουν τους Έλληνες αγρότες τηρούν από ουδέτερη έως φιλοτουρκική στάση. 
Είμαστε Ευρώπη, κύριοι Υπουργοί, και όχι τρίτος κόσμος. Παρόλα αυτά ούτε η 
Κυβέρνησή σας ούτε ο Δήμος θέλει να τη διώξει από τη χώρα στην οποία δεν έχει 
καμιά δουλειά. Με το μνημόνιο η Ύπατη Αρμοστεία προσλαμβάνει και παραχωρεί 
προσωπικό στον Δήμο Αθηναίων, εκτός θεσμικών διαδικασιών, με υποκρυπτόμενο 
ίσως σκοπό ελέγχου του, δημιουργώντας παράρτημά της εντός του. Δημιουργούνται 
κατά αυτόν τον τρόπο εντός αυτού δύο κατηγορίες εργαζομένων υπαλλήλων. Των 
διορισμένων από αυτήν, οι οποίοι δεν υπόκεινται στον δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα 
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και στο πειθαρχικό δίκαιο και των ήδη εργαζομένων υπαλλήλων, οι οποίοι υπόκεινται 
σε αυτά. 
Η Ύπατη Αρμοστεία έχει οργανώσει όλους αυτούς τους πληθυσμούς των παρανόμως 
εισερχομένων, τις υποδομές του, την ευνοϊκή νομοθεσία με την οποία 
νομιμοποιούνται και λαμβάνουν επιδόματα, οργανώνει Μ.Κ.Ο. και ο ρόλος της στη 
γκετοποίηση, ιδιαίτερα του κέντρου της πρωτεύουσας, την υποβάθμιση του αστικού 
περιβάλλοντος και τον διωγμό των Ελλήνων κατοίκων και των επαγγελματιών από 
τις γειτονιές του κέντρου γίνεται άμεσα αντιληπτός. Δεν πραγματοποιεί την ένταξη την 
οποία ευαγγελίζεται και είναι υπόλογη για τη στήριξη των παρανόμως μεταναστών 
και στα νησιά του Αιγαίου, προσπαθώντας να τους νομιμοποιήσει, ενώ έχουν εισέλθει 
ή εισβάλλει παρανόμως στη χώρα μας. Αυτή η οργάνωση η οποία διατείνεται ότι 
βοηθάει τη χώρα μας δε βοήθησε την Κύπρο και αρνούνται τη βοήθειά της λόγω 
εθνικής αξιοπρέπειας και νοοτροπίας οι Ευρωπαϊκές χώρες και πιστεύουμε η ίδια η 
Τουρκία. Σημειωτέον ότι τις οργανώσεις του ΟΗΕ τις βομβάρδισε το Ισραήλ στον 
Λίβανο, επειδή στήριζαν τη Χαμάς, και τις απαγόρευσε, όπως κάνουν τα σοβαρά 
κράτη, να δραστηριοποιούνται στη χώρα τους. Εδώ όμως μπορεί να 
δραστηριοποιείται στην Κυψέλη, τον Άγιο Παντελεήμονα, στη Σοφοκλέους κλπ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας αν τα 
διαμερίσματα τα οποία διαχειρίζεται η Ύπατη Αρμοστεία (4.500 κατά πηγές) 
χρησιμοποιούν το κοινωνικό τιμολόγιο ρεύματος; Σε θετική απάντηση, για ποιον λόγο; 
 
2. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να μας απαντήσει αν 

όλοι οι εργαζόμενοι στην Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ, συμπεριλαμβανομένου του 

Υπάτου, φορολογούνται για τη μισθοδοσία τους εδώ ή θεωρούνται εργαζόμενοι 

εξωτερικού; 

 

3. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εσωτερικών να μας απαντήσει αν η τοποθέτηση 

προσληφθέντων από την Ύπατη Αρμοστεία εργαζομένων στον Δήμο Αθηναίων μη 

υποκειμένων στον Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα και στο Πειθαρχικό Δίκαιο είναι σύννομη; 

Πλέον τούτου, εκκρεμούν αναπάντητες ερωτήσεις μας, όπως ενδεικτικώς οι 

5480/28.06.2024, η 6645/11.09.2024, ή 7018/24.09.2024 κ.ά. για τις οποίες αναμένουμε 

κάποια στιγμή την απάντησή σας, σύμφωνα με τα κοινοβουλευτικά ειωθότα και τον 

σεβασμό στη λειτουργία του Κοινοβουλίου. 

 

4. Επειδή η Ελλάς, όπως και κάθε πολιτισμένη ή ευρωπαϊκή χώρα, σεβόμενη τον εαυτό 

της, δεν έχει ανάγκη από Ύπατη Αρμοστεία και Υπάτους, εν είδει τριτοκοσμικής ή 

εμπολέμου χώρας, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί αν προτίθενται να απαγορεύσουν τη 

δράση και λειτουργία της ανωτέρω οργανώσεως, μετά του Υπάτου Αρμοστού της στη 

χώρα μας και να την εκδιώξουν από εδώ. 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




